

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Нгуен Тхи Май Хыонг на тему: «Детские журналы Вьетнама: история, типология и современная практика», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика

В своей работе автор обращается к очень интересной и важной теме исследования. Детская печатная журналистика всегда занимала особую нишу. Сочетая в себе литературное и публицистическое начало, издатели постоянно искали оптимальный формат детского журнала. Сегодня мы замечаем особый интерес к детской аудитории не только со стороны СМИ, но и образования. Во многих российских и, как отмечает автор, вьетнамских учебных заведениях созданы и успешно работают медиацентры, занимающиеся выпуском печатных изданий. Журналы для детей и подростков играют важную роль в формировании ценностей, моделей поведения, в познании мира. Направление исследования, выбранное Нгуен Тхи Май Хыонг, является перспективным и недостаточно изученным, несмотря на то, что проблемы детских СМИ в целом находили отражение в ряде работ современных исследователей. Научная новизна данной диссертации заключается в комплексном подходе к анализу детских журналов Вьетнама, в сравнении с процессами, происходящими в российской детской журналистике. Грамотно обоснованная эта актуальная научная и профессиональная задача становится центральной в ходе диссертационного исследования Нгуен Тхи Май Хыонг.

Структура работы выстроена логично, в соответствии с поставленными исследовательскими задачами. В задаче 4 автор выделяет отдельные критерии анализа журналов для разных возрастных категорий аудитории: «Отметить развлекательно-просветительный характер журналов для дошкольников, культурно-образовательную направленность журналов для младшего школьного возраста, организующую роль пионерских изданий, общественно-политическую и морально-этическую направленность журналов для старшеклассников» (С. 11). Все эти направления, на мой взгляд, важны для всех возрастов читателей детских журналов. На предмет наличия или отсутствия всех этих направлений можно рассматривать журналы для каждой возрастной группы.

В автореферате диссертации Нгуен Тхи Май Хыонг представлена богатая теоретическая база как российских, так и вьетнамских исследователей детских СМИ. В положениях, выносимых на защиту, автор демонстрирует широту и самостоятельность

обобщений, отражает научную позицию. Идеи диссертации изложены в автореферате ясным научным языком. Работа обладает теоретической и практической значимостью.

Диссертация Нгуен Тхи Май Хыонг «Детские журналы Вьетнама: история, типология и современная практика» соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

Оганесова Юлия Артуровна
Кандидат филологических наук,
Доцент кафедры журналистики, ФГБОУ ВО
«Санкт-Петербургский государственный
институт кино и телевидения»
Почтовый адрес: 191119, Санкт-Петербург,
ул. Правды, 13.
Тел./факс: (812) 713-27-24
E-mail: oganesova@gukit.ru

